

安徽女艺人葛志茹喜中马街书会状元

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从宝丰县宣传部获悉,经宝丰县非物质文化遗产保护协会全体评委现场观艺并表决,一致同意葛志茹为今年马街书会书状元。

女艺人葛志茹今年50岁,安徽省宿州市埇桥区人,现供职于埇桥区文化馆曲艺社。她主要演唱安徽大鼓(豫东),代表书目有《花木兰征北》《罗通扫北》《罗元征南》等,为丘祖龙门派张门谱系,师爷杜圆海,师父王明

玉。目前,葛志茹收有三个徒弟。她的表演特点是吐字清晰,仪态大方。

据悉,本届马街书会共到会艺人1336人,艺人摊位460余个。农历正月十三正会当日观众达25万人次。

众星云集! 马街书会汇报演出精彩纷呈

□记者 杨元琪

本报讯 第十四届马街书会优秀曲艺节目展演汇报演出暨中国曲艺牡丹奖艺术团“送欢笑”走进河南宝丰专场演出于2月17日晚在宝丰演艺中心举行。

当晚7时许,宝丰演艺中心座无虚席,两千余名观众静待演出开始。当晚7时半,开封市歌舞剧院演员带来的舞蹈《盛世欢歌》拉开演出大幕。紧接着,马街书会优秀节目——蒙古族乌力格

尔的《江格尔》令人眼前一亮,苏州评弹表演艺术家蔡小华带来的《蝶恋花·答李淑一》旋律优美,曲调婉转。湖南省曲协主席大兵是大家熟知的笑星,他搭档青年相声演员李丹送上相声《教子》,逗乐了现场观众。东北民歌《闹元宵》充满了喜庆元素。著名小品表演艺术家郭达也是马街书会的常客,他携手青年演员李贝献上小品《山花》,语言诙谐幽默,又流露着真情,将现场气氛推向高潮。著名歌唱家霍勇献唱经典曲

目《祝酒歌》和《快乐的马车夫》,博得观众阵阵掌声。

全国各地的著名表演艺术家齐聚宝丰,我们河南本土笑星当然也不能缺席。范军搭档明男男,表演了相声《河南元素》,不仅笑点多多,还处处透露着“豫味”。演出伴随着歌舞《不忘初心》落下大幕。

据悉,此次演出由中国曲协、省文联、市委、市政府联合主办,是今年马街书会的重点活动,为我市群众带来了一场精彩的文化盛宴。



2月17日下午,在宝丰县观音堂新村,郭达和王梦欢表演小品《某男某女》。本报记者 禹舸 摄

曲艺名家走进小乡村扶贫演出

□记者 杨元琪

本报讯 2月17日下午,中国曲协文艺小分队扶贫演出走进宝丰县观音堂新村,为当地群众送上一场精彩的文艺演出。此次活动由中国曲协、宝丰县委联合主办。

当天下午2点多,观音堂林站

观音堂新村文化广场上热闹非凡,扶贫演出即将开场。临时化妆间里,郭达、霍勇等著名表演艺术家披着军大衣,正在做最后的准备。

下午2点半,著名快板书表演艺术家李连伟带来的快板书《花灯礼赞》拉开了演出的序幕。接着,李玉萍、杨菲等省内外著名

表演艺术家登台献艺。

熟悉的面庞,熟悉的嗓音,著名小品表演艺术家郭达携手青年演员王梦欢献上小品《某男某女》,节目诙谐幽默,现场欢声笑语不断,将演出推向高潮。最后登场的著名歌唱家霍勇献上两首经典歌曲。

平煤神马集团举办新春职工书画展

□记者 王春生

本报讯 昨天,平煤神马集团新春职工书画展在矿区文化宫开幕,此次书画展为期9天,有兴趣的市民均可免费观展。

此次书画展由平煤神马集团文体办等举办,共展出各类国画、油画及书法作品80余件,其中不乏刘德功、韩和平、叶文、戴建民等知名书画名家新近创作的优秀作品。

据平煤神马集团文体办有关人士介绍,平煤神马集团近年来书画创作人才日渐增多,已有多名职工成为中国美协、中国书协会员,此次展出的书画作品均出自集团职工之手。

花灯俏龙鼓闹 又是一年上元到

人民网多个频道现场直播 山头赵村元宵节文艺展演

□记者 孙书贤

本报讯 昨天,郟县茨芭镇元宵节文艺展演在该镇山头赵村举行。当天,全镇30个队伍齐集在村内街道和广场上表演节目,不但吸引了当地群众和外地游客,还吸引了人民网记者前来现场录制。

活动现场,扭秧歌、打铜器、舞狮子、腰鼓、旱船、广场舞等节目同时开演。村西的仿古寨门前还有传统的驴拉磨、驴拉碾表演;古戏台上,省级非物质文化遗产项目二簧戏也在演出传统剧目。茨芭镇的民政、扶贫、党建、食品安全等12个为民服务窗口单位,也在现场开展服务活动。

夜幕降临,无数盏红灯笼和彩灯把古村装扮成了童话世界。村西寨门楼上进行了打铁

花表演,四射的铁花在夜空中绽放出绚丽的彩光。齐村、许洼村、段磨村、山头赵村的大铜器,以及邢村、山头赵村的舞龙、舞狮等节目与打铁花表演同时进行,人们摩肩接踵,争相拍照,脸上洋溢着喜悦的笑容。

据了解,这次活动由人民网法人微博、人民视频客户端、人民网河南频道微博、人民网河南频道PC端等多个频道进行了同步直播。

山头赵村是国家级传统村落、中国历史文化名村,去年底摘掉了省级贫困村的帽子。2018年9月下旬,“中国农民丰收节暨郟县首届丰收季”活动在山头赵村成功举办。今年1月,该村的传统年味活动更是吸引了CCTV-7《美丽中国乡村行》栏目组前来拍摄《丰收中国过大年》节目。



昨天,湛河区荆山街道荆山村文艺队在进行舞龙表演。

本报记者 李英平 摄

湛河区23支表演队展“最炫民族风”

□记者 李霞 通讯员 张旭长

本报讯 昨天上午,在飞舞的雪花中,市第三十四届民间艺术表演湛河区专场在市区河滨广场举行。

昨天上午9点多,记者来到河滨广场时,来自湛河区南环路、北渡、九里山等9个街道及曹镇乡的581人组成的23支表演队有的表演秧歌舞,有的表演旱船、秧歌,有的表演铜器、盘鼓,吸引了众人驻足观看。

“快看快看!舞龙珠的是个小女孩!”广场东侧两条上

下翻腾的金色巨龙前面,一位身穿黑色棉衣的舞龙珠小女孩神态自若,颇有“艺术范儿”的表演不时引来大家的叫好声。小女孩叫贾子冰,今年6岁,家住荆山街道庄庄村。她的奶奶杨清香是村里舞龙队的队员,平时奶奶训练时,她常在旁边观看玩耍,时间一长,她也成了舞龙队的一员。

捏面人、糖画表演、烙画表演、虎头鞋制作……记者注意到,在广场南侧的湛河区非物质文化遗产的展台前,也有不少市民流连忘返。

石龙区民间文艺展演举行

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天,石龙区第三十届春节民间文化艺术展演大赛在区人民路举行,该区24支代表队为现场观众带来了精彩的视觉盛宴。

当天上午8点半,伴随着喜庆的锣鼓声,秧歌、旱船、大头娃娃、经担舞、舞狮、舞龙、盘鼓等20多种传统民间艺术节目一一呈现。在人民路中段表演区,龙河街道下河社区带来

了《逗毛驴》《跑旱船》,演员多是五六十岁的大爷大妈,他们边舞边跳,动作夸张,表情诙谐,不时引来阵阵笑声。在人民路和明德路交叉口处,夏庄社区代表队带来了扇子舞《祝福祖国》,鲜艳的服装道具,不时变换的造型、优美的音乐,引得路人纷纷驻足。

石龙区文化广电局有关负责人说,本次演出参演者近千人,多为农民,现场观众超过两万人。